



茅台董事长有记者证 报社称是特约的

“铁肩担道义，妙手著文章”——李大钊的这副对联常被用来描述记者这个职业。记者给人们的印象是，永远会出现在新闻第一线，向外界传递最新信息。不过，有媒体这两天发现，在记者的队伍里，竟然有一位知名企业的老总，他就是贵州茅台董事长袁仁国。在中国记者网上，记者通过查询发现，编号为B11005701000059的《消费日报》的记者证为袁仁国持有，从照片和年龄推断上看，此人与贵州茅台董事长袁仁国相似。记者11月5日致电《消费日报》，该

报社有关工作人员王女士接受记者采访时确认茅台董事长袁仁国为《消费日报》记者一事。不过她表示“这是有历史原因的”。王女士介绍，在很多年前，袁仁国作为特约记者给报社供稿。记者询问具体供稿时间，王女士则表示“具体不清楚”。记者注意到，袁仁国的记者证是2009年颁发的。同时王女士还向记者确认，针对此事，国家新闻出版署最近也过问过此事，报社也给出了合理的解释。

对于现在仍持有记者证的袁

仁国是否还给《消费日报》供稿，王女士则表示“他现在在工作忙，少了”。记者11月5日在《消费日报》西南频道网站发现，该报社理事会副理事长除了报社领导外，还有不少企业高层，其中包括贵州茅台袁仁国、原盼盼安居股份有限公司董事长韩召善等。不过记者搜索其他企业高层，却没有一个获得记者证。对此，王女士表示，这分情况，看写的稿子多和少，而过去也是允许从企业特约记者的。

据新华网



袁仁国记者证截图

财经热博



鲁政委
兴业银行
首席经济学家

刚刚读到一篇paper,讲到德国2001-2005年间的经济低迷,增速只有欧元区的一半,不得不推进打破劳动力市场刚性的改革,结果实际工资增长更慢、财政支出也放缓。现在回过头来看,当年“收笔”奠定了现在一片哀鸿映照下的德国一枝独秀。

腾讯微博



陈炳才
国家行政学院
决策咨询部副主任

非储备货币之间相互开放之后,人民币就可以走出国门,目前国内需要调整或产能过剩产业和投资就可以直接走出去参与国际分工。未来中国经济可持续发展的另外一个政策就是土地开发和房地产价格稳定乃至一定幅度下降,降低企业成本,减少行业暴利,以支持结构调整顺利转型。

腾讯微博



董登新
武汉科技大学
金融证券研究所所长

面对钢铁产能的严重过剩以及钢企的全面亏损,我们怎么办?唯一办法:就是大刀阔斧地开展跨地区的行业整合、钢企并购,并下决心淘汰落后产能及过剩产能,提高产业集中度,加大高端钢的研发力度,做大做强我国钢企在世界的地位。实际上,我国只需要保留三至五家钢铁集团足矣。

腾讯微博



吴其伦
著名地产评论员
财经评论人

银行上调首套房贷不适宜买房的理由:1.买房压力增加,获利预期降低,无论自住还是投资都不适宜;2.银行上调首套房贷除了自身贷款额度减少以外,更主要的是想规避风险,其传出的信号是调控政策将趋紧;3.银行上调首套房贷将令市场需求减少,供应方难以持续死扛房价,消费者此刻选择观望是明智的。

腾讯微博



胡立阳
美林证券
第一位华人副总裁

在目前正积极推动的许多激励股市的措施中,我认为QFII额度的大幅放宽,是最能快速见效的良方,非常值得期待。资金是活络股市的生命之泉,而且最好是能源源不绝地来自四面八方。其次,从过去欧美股市在发展过程中得到验证,若有来自世界各地的外资机构参与投资,对于国际产经或个股消息面的利好、利空将有不同的解读与反应,能产生均衡效应,减少股市暴涨、暴跌,甚至长期陷入低迷的情况,也有助于发挥稳定股市的功能。

腾讯微博



王剑辉
首创证券
研发部副总经理

IPO的核心问题之一在于发行价格,在当前环境下,很难要求定价既合理无泡沫,又不引起抢购炒作。如果必选其一,我倾向于低定价,尽量多的为二级市场留出盈利空间,同时让低价发行对于融资者产生一定的制约作用,促使其考虑多渠道融资,比如发债。

腾讯微博

宏观

国土部积极酝酿新政策 力破“房价暴涨说”

从今年3月份开始,地产界“大炮”任志强就一直持续发表“明年3月房价要大涨”的论调,而在11月4日召开的搜狐企业家年会上,任志强再次抛出“房价暴涨说”。

支撑“任志强说”的原因主要有三条,一条是土地供应负增长;第二条是开工量负增长;第三条是库存消化速度加快。

然而,记者11月5日采访到国土资源部一位专家时,该专家却表示,国土部从9月份开始,就已经关注到这个现象,因此在发文督促地方政府加快房地产供地,同时积极酝酿新的政策,对年底不能完成供地计划的市政府进行惩罚。

据《21世纪经济报道》

工信部酝酿 家电下乡后续政策

由于“家电下乡”政策即将到期,工信部正酝酿推出新的扶持政策。近日,为进一步了解家电下乡政策和家电以旧换新政策执行情况,研究提出接续政策意见建议,工信部电子信息司会同消费品工业司在北京组织召开家电下乡和以旧换新后续政策座谈会。

按照原来的政策规划,自2007年开始的家电下乡政策将于明年1月到期,关于政策是否延续问题受到市场关注。

业内人士认为,新的促消费政策出台是大概率事件。但是新政策并不是原有政策的简单延续。实际上,为实现推动产业转型升级的目标,节能补贴可能是未来政策的着力点。

现代快报记者 李雁争

四大行突击放贷千亿 对公贷款明显放量

10月末,工建农中四大行再度上演了一场信贷突击战,这还是在存款季节性流出超过1.25万亿的背景下完成的。

11月5日,权威人士向记者透露,截至10月31日,工农中建四大行当月新增人民币贷款达到2200亿元,这意味着四大行10月最后三天突击放贷将近1000亿元。此前记者追踪的数据显示,截至10月28日,四大行新增贷款仅为1250亿元。

据权威人士透露,从贷款结构来看,四大行新增2200亿元贷款中,一般性贷款占95%,对实体经济支持力度较大,其中对公贷款增量较9月份明显放量,个人贷款则增量回落。

据《21世纪经济报道》

一线

万科前十月销售1100亿 今年首家千亿房企诞生

11月5日,龙头万科公布了其10月份的销售简报。简报显示,2012年10月份万科实现销售面积127.3万平方米,销售金额137亿元,同比环比双双实现增长。2012年1~10月份,万科累计实现销售面积1035.2万平方米,销售金额1100.2亿元,同比分别增长9.95%和2.41%。而1100.2亿元的销售金额距离去年万科的全年销售额1215.4亿元也仅有100多亿元的差距,今年销售再创历史新高可谓板上钉钉。

而除万科外,包括中骏、世茂、越秀、禹州、招商、中海等房企更是已经提前完成年度计划。

据新华网

建行申请A股承销牌照 已上市银行仅中行持有

建行内部相关负责人士上周四向记者确认,建行申请证券牌照一事已在进行中。在目前建行拥有的内地金融牌照中,除商业银行、基金、保险、信托、租赁,独差一张服务内地资本市场的证券牌照。

目前,16家已上市的银行当中,拥有A股牌照的仅有中行一家。2003年中行全资控股成立的中银国际获得内地证券牌照。2010年8月25日,国开行全资成立了国开证券有限责任公司,成为又一家拥有内地证券牌照的商业银行。

四大国有银行除中行,其余则均是通过在香港设立全资控股有限公司,进而取得香港当地的证券牌照开展证券业务。

据《新快报》

白云电器三度闯关IPO 自称要做中国西门子

曾经两度闯关IPO均以失败告终的广州白云电器再一次卷土重来。根据证监会发行监管部近日公布的首次公开发行股票申报披露信息表显示,在上周新增的申报企业当中,广州白云电器出现在了初审公司名单当中。此次,白云电器拟上市地升格成上交所。

公开信息显示,今年的1月9日,自称要做“中国西门子”的广州白云电器设备股份有限公司IPO折戟。而这已经是该公司第二次IPO冲刺失败,早在2007年9月,该公司就计划在深交所中小板上市,但过会前夜,招股书临时撤下,证监会方面称“因有关事项需进一步核查”而取消该公司的审核资格。

据中国经济网

图说

富士康莫名暴涨近40% A股“苹果派”傻眼



漫画 俞晓翔

11月5日早盘,港股市场,富士康国际突现蜂拥买盘,成交量,股价暴涨近四成,一度触及3.69港元的高点。

富士康国际随即发公告称,已知公司股价及成交量上升,但不知导致股价上涨的原因。

很快有媒体披露,富士康国际股价飙升,源于花旗大呼“买入”,因其预计富士康将和母公司一样成为苹果iPhone供应链的一部分。当日,花旗自己亦大手买入富士康国际,占总成交的1.67%。

富士康是中国台湾鸿海精密工业股份有限公司旗下子公司,主要为诺基亚组装智

能手机。鸿海精密持有富士康70%的股权。此前,富士康一直未参与iPhone的生产。

在花旗一篇注明日期为上周五的报告称,富士康上月已开始制造用于iPhone5的金属壳,同时鸿海精密可能将iPhone部分组装工作转交给富士康,相关业务将带动富士康工厂开工率由过去几年的30%至50%提高至80%。

同样沾边苹果概念,A股市场上的“苹果派”可就没那么幸运。苹果概念股周一大跌,长盈精密跌幅一度超过7%,锦富新材、长信科技、安洁科技都有5%以上的跌幅。

据新华网

数说

随着今年以来A股整体走低,不少上市公司股价严重低估,部分公司启动回购以增强信心。江淮汽车11月5日晚间发布公告称,将动用3亿元来回购A股股份,价格不超过5.2元。

——据《广州日报》

匹克体育11月5日发布的报告显示,截至2012年9月30日,在中国的授权经营零售网点为6739个,与2011年年末相比净减1067个。与此同时,集团2013年第二季度订货会订单总额(按批发价计算)与2012年同

季相比出现大幅度下降,在20%到30%之间。

——据《第一财经日报》

11月5日发布的经季节性调整的汇丰10月中国服务业经营活动指数(PMI)录得53.5,低于9月(54.3),显示服务业活动虽有实质增长,但增速放缓。汇丰中国首席经济学家兼经济研究亚太区联席主管屈宏斌评论说,预计今后几个月,决策层将保持宽松政策帮助制造业复苏,从而进一步支撑服务业与居民消费的增长。

——据中国经济网